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Ata da 03ª (terceira) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo Ordinário, da 21ª 

(Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 

realizada no dia 19 de fevereiro 2025, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, 

s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Tiago Faria Leal, À hora 

regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, 

Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro 

Batista dos Santos, Lenildo Henriques, Lucas Silva Soares, Lucimar Alves Soares, Paulo 

de Oliveira Cruz Neto, Renildo Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomas 

de Araújo, Weder Gomes Benevides. A sessão teve início com a leitura dos vereadores 

presente e da Bíblia. Considerações iniciais: MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo 

Nº 15/2025. Ementa: Encaminho a Vossa Excelência cópia do plano de trabalho e as 

informações da secretaria de finanças, a fim de instruir o Projeto de Lei nº04/2025, que 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A TRANSFERIR RECURSOS 

FINANCEIROS, A TÍTULO DE SUBVENÇÃO SOCIAL, À ASSOCIAÇÃO PESTALOZZI DE 

ITAPEMIRIM, PARA O EXERCÍCIO DE 2025, NOS TERMOS EM QUE ESPECIFICA”. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Indicação Nº 03/2025. Ementa: Indico a Implantação da 

Farmácia Básica na Unidade Básica de Saúde Emilson da Conceição, na localidade de Campo 

Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 46/2025. 

Ementa: Torre de telefonia móvel em Brejo Grande. Autoria: Vereador Lenildo Henriques. 

Indicação Nº 52/2025. Ementa: Indica construção de academia popular na localidade de 

Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Vandilson Tomás de Araújo. Indicação 

Nº 55/2025. Ementa: Indica a pavimentação da estrada vicinal que se inicia no quilometro 8 

(oito) da ES 490 na rodovia (safra-Marataízes), a BR101, na localidade de Córrego do Ouro, 

neste Município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 61/2025. Ementa: 

INDICO ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Genesis Alves Bechara, que empreenda esforços 

através da Secretaria de Obras e Urbanismo, em parceria com a EDP-ESCELSA, à Implantação 

de uma Agência de Atendimento da Escelsa no distrito de Itaipava neste Município. Autoria: 

Vereador Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 71/2025. Ementa: Indica os calçamentos das 

ruas: Rua Goiânia e a Rua Juscelino Kubitschek (JK), neste município. Autoria: Vereador 

Tiago Faria Leal. Indicação Nº 80/2025. Ementa: Indica promover a aquisição de um terreno 

para a construção de uma creche ou, alternativamente, a utilização do antigo prédio da escola 

“Desengano” para atender à mesma finalidade no bairro de Brejo Grande do Norte. Autoria: 

Vereador Leandro Batista dos Santos. Indicação Nº 94/2025. Ementa: INDICO a criação de 

uma COBERTURA PARA OS PESCADORES DE ARRASTO no DISTRITO DE ITAIPAVA, na 

Av. Atlântica, de frente a Academia Popular de Itaipava. Autoria: Vereador Weder Gomes 

Benevides. Indicação Nº 106/2025. Ementa: Construção de Calçada cidadã, iniciando no 

Parque de exposição Dr. Airton de Moreno seguindo até as proximidade da prefeitura municipal 

( avenida principal ) , neste Município. Autoria: Vereador Delson de Souza Carneiro. 

Indicação Nº 112/2025. Ementa: Indicação para a realização de limpeza de terrenos baldios. 

Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 139/2025. Ementa: INDICO 
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ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, Gênesis Alves Bechara, que empreenda esforços junto à 

Secretaria Municipal de obras e urbanismo (SEMOU), para que viabilize estudos e elaboração 

de projeto, em caráter de urgência a reforma no Ginásio poliesportivo Dinowalder Peçanha 

Junior, na localidade de Itaipava neste Município. Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. 

Indicação Nº 158/2025. Ementa: INDICO, a pavimentação asfáltica da estrada vicinal que se 

inicia no Campo de futebol na Localidade do Gomes e termina na Rodovia do Contorno, neste 

Município. Autoria: Vereador Alcione de Amorim Gomes. Moção Nº 02/2025. Ementa: 

Moção de Aplausos AO Fisioterapeuta Paulo Vitor Castilho Soares. Autoria: Vereador Lucas 

Silva Soares. Moção Nº 03/2025. Ementa: MOÇÃO DE APLAUSOS AO MISTER MIGUEL 

AGUIAR. Autoria: Vereador Lucimar Alves Soares. Projeto de Lei Ordinária Nº 04/2025. 

Ementa: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A TRANSFERIR RECURSOS 

FINANCEIROS, A TÍTULO DE SUBVENÇÃO SOCIAL, À ASSOCIAÇÃO PESTALOZZI DE 

ITAPEMIRIM, PARA O EXERCÍCIO DE 2025, NOS TERMOS EM QUE ESPECIFICA. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. O referido Projeto seguiu com pedido de urgência simples e 

submetido ao plenário com discussão. Vereador Renildo: Cumprimentou a todos, se 

manifestou em favor do projeto, elogiou muito Tia Leia e a pestalozzi, considerou de grande 

importância e necessário. Vereador Estevão: Cumprimentou a todos,  concordou com a fala 

do vereador Renildo, eleogiou Tia Leia, falou da importância de todo trabalho da pestalozzi. 

Vereador Paulo Neto: Cumprimentou a todos, agredeceu a Deus por estar participando da 

presente sessão, falou da improtância da pestalozzi para as pessoas necessitadas e terem 

qualidade de vida e possam fazer bom uso do recurso. Vereador Vandilson: Cumprimentou a 

todos, falou sobre a dedicação de Tia Leia na pestalozzi e se disponibilizou no que fosse 

preciso. Vereador Renildo: Falou na possibilidade de colocar uma emenda no projeto acima 

na qual pudesse autorizar o executivo a pagar o retroativo dos valor dos meses de janeiro e 

fevereiro. O Projeto seguiu em votação sendo aprovado, a sessão foi suspensa por 10 minutos 

para que as Comissões Permanentes se manifestassem ao projeto. Ao retornarem a sessão 

seguiu com o PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: Falou sobre a indicação da 

comunidade Jardim Paulista sobre o combate do mosquito da dengue e limpeza nos terrenos 

baldios, falou sobre o Terminal Rodoviário de ônibus na mesma comunidade de Jardim Paulista 

e a necessidade de uma Rodoviária Interestadual no município considerado turístico. Vereador 

Lucimar Alves: Cumprimentou a todos, agradeceu ao Prefeito Geninho, Flavinho e Rodrigo 

pelos pedidos atendidos, falou sobre a necessidade de um médico oftalmo, agradeceu ao 

secretário de obras Renan e falou sobre o retorno das cestas básicas. GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Paulo Neto: Parabenizou a equipe de gabinete, falou sobre os desafios do 1º mês 

de mandato, mas com fé em Deus irão levar até o final com dignidade o respeito ao povo de 

Itapemirim, falou sobre sua contribuição pela categoria dos guarda-vidas, falou sobre o reajuste 

da tarifa de água do SAAE solicitou ao Presidente Tiago e a Mesa Diretora que convidasse o 

responsável do SAAE interino Marcos Antônio de Souza Carneiro e o responsável da AIRES 

André Luiz Dalmário informar sobre os reajustes; solicitou a presença do Secretário de Saúde 

Felipe Ayub para informar sobre o relatório situacional do 1º bimestre de 2025 dos agentes de 
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saúde, da farmácia básica, dos agentes de endemias, as dívidas com o consórcio, as rescisões 

dos funcionários da Santa Casa, Vida Salus e Mafran que não foram atendidas. Vereador 

Leandro: Cumprimentou a todos, agradeceu a contribuição da verba parlamentar no valor de 

$40.000,00 para a Associação Pestalozzi de Itapemirim pelo deputado Alan Ferreira, agradeceu 

a Capitã Ascedina pelas reivindicações atendidas de segurança na localidade de Córrego de 

Ouro em Garrafão na qual tem acontecido muitos roubos, agradeceu as pessoas que tem se 

dedicado, pois muito tem a se fazer. Vereador Tiago Leal: Cumprimentou a todos, disse ter 

dedicado boa parte do tempo ao administrativo da Câmara e tem faltado tempo para cuidar da 

parte política, mas venceu o primeiro mês e meio, as coisas estariam bem controladas e estaria 

no momento de começar as prerrogativas para expor as demandas e atender ao anseio da 

população que confiou o voto e falar por eles, portanto nem todas as vezes eles tem direito de 

usar a Tribuna da Casa para se expressarem e cabe aos vereadores estarem fazendo tal parte; 

falou sobre estarem na base trabalhando em parceria e conjunto com o Executivo, mas 

infelizmente essa parceria não tem sido de mão dupla e sim única, por vezes com boa vontade 

os vereadores tem se desdobrado para darem celeridade aos Projetos, como exemplo o da 

Pestalozzi, ainda com alguns equívocos no texto foram parceiros, entenderam a necessidade 

e votaram favorável, costuma dizer que o diálogo constrói pontes, mas o isolamento levanta 

muros e não querem isso com o Executivo, pediu ao Prefeito que seja mais atencioso nesse 

sentido, portanto a mesma mão que protege, defende e acalma também bate se for preciso, 

relatou que quando se propôs a ser candidato a vereador temia muita coisa, menos perder as 

eleições, seu principal medo era perder sua essência, raízes e perfil como questionador, não 

tem medo de uma boa briga, pediu que pudesse manter o bom diálogo e boa relação, que o 

Executivo tenha bom senso de entender que os vereadores são um poder autônomo, 

independente e estão para serem parceiros no que tange à vontade e anseios da população, 

mas se necessário for mostrarão suas forças, disse que em reunião com os vereadores, a 

Câmara estaria 100% alinhada com os 13 vereadores que foram construído com diálogo, disse 

que muitas coisas tem acontecido no Executivo sem informar a Câmara como terceirizações 

de alguns tipos de serviços como merenda e transportes que deveria ter sido dialogado antes 

e não foi, ainda assim utilizando de bom senso e parceria foram sensíveis a causa e favoráveis 

ajudando na medida do possível, caso tal situação não seja alterado acredita que muros serão 

levantados e não querem isso, disse terem ouvido falar das terceirizações, mas a informação 

não chegou na Câmara de forma oficial, soube que os serviços braçais também serão 

terceirizados, espera que não seja realizado antes de dialogarem, caso contrário irão cobrar, 

portanto querem ser parceiros, não estão fazendo motim e nem oposição, a intenção é aparar 

as arestas para não tomarem proporções maiores, solicitou aos secretários que não fizessem 

acepção nos pedidos dos vereadores e sim tratados de forma isonômica, pois estão juntos no 

mesmo patamar, não é justo prioriza alguns, não iria citar nomes de secretários, mas faria caso 

necessário; falou em nome de todos os vereadores, agradeceu pela paciência, parceria e 

quando não tiverem vozes gritarão alto para todos ouvirem. Após seguiu com a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei Ordinária Nº 04/2025. Ementa: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
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MUNICIPAL A TRANSFERIR RECURSOS FINANCEIROS, A TÍTULO DE SUBVENÇÃO 

SOCIAL, À ASSOCIAÇÃO PESTALOZZI DE ITAPEMIRIM, PARA O EXERCÍCIO DE 2025, 

NOS TERMOS EM QUE ESPECIFICA. Autoria: Poder Executivo Municipal. O presente 

Projeto de Lei deu publicidade e apreciação na presente sessão ordinária, tendo urgência 

especial da matéria aprovada por unanimidade após encaminhado para parecer jurídico e 

comissões permanetes Colejur e Cofinor se manifestaram com parecer favoráveis, seguiu em 

discussão única. Vereador Paulo Neto: falou da importância do Projeto, entregar esse trabalho 

para todo o Distrito com aluguel de vans e microonibus para conduzir e acompanhar crianças 

de outras comunidades com necessidades especiais. O Projeto seguiu em discussão e votação 

sendo aprovado, o presidente justificou a ausência do vereador Estevão com informação que o 

mesmo votaria a favor do referido projeto. Considerações finais: Vereador Paulo Neto desejou 

boa noite a Charles Barbosa presente na sessão, o Presidente Tiago Faria Leal agradeceu a 

presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a 

presente sessão.  

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 
           Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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